

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

България, София

ВСС-5035

Български институт за правни инициативи

ул. Раковски 132, ет. 3      Тел. ++359/2/9808084

София 1000

България

[www.bil-bg.org](http://www.bil-bg.org)



Изх. № ОВ-00-48/02.05.2018 г.

ДО

ПРОКУРОРСКА КОЛЕГИЯ  
ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

#### ВЪПРОСИ

съгласно чл. 50, ал. 1 от НАРЕДБА № 1 от 9 февруари 2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на съдебната власт

от БЪЛГАРСКИ ИНСТИТУТ ЗА ПРАВНИ  
ИНИЦИАТИВИ

към **Стамен Стаматов** - прокурор в РП – Варна, **Десислава Йотова** - прокурор в РП – Варна, **Марин Маринов** - прокурор в РП – Варна, **Невена Илиева** - адм. ръководител - районен прокурор на РП – Девня, **Владислав Томов** - прокурор в РП - Варна, в качеството им на кандидати за административен ръководител на РП Варна

#### КЪМ СТАМЕН СТАМАТОВ:

Въпросът ни е относно пояснението Ви за колосалното значение на кадровата обезпеченост, от четвърта страница на Вашата концепция, по повод възникналата опасност броят на прокурорите да намалее с 1/3 от първоначалната си щатна бройка от 52 прокурори (стр. 21-22), която би довела до нарушаване на нормалния ритъм на работния процес и влошаване качеството на сročността и

качеството на работата. Как смятате да се справите с този проблем? Какви конкретни практики и политики смятате да приложите? Как бихте намалили ангажираността на прокурорите с въпроси извън тяхната компетентност (8-9 стр.)?

**КЪМ ДЕСИСЛАВА ЙОТОВА:**

Госпожо Йотова, в последните страници на Вашата концепция споменавате изключително голям асортимент от мерки, които смятате да предприемете в името на сплотения екип, равномерното разпределение на работата и продуктивната среда, а именно: извършване на пълни и всеобхватни анализи на натовареността на прокурорите (стр. 38), изготвяне на мотивирани предложения до Прокурорската колегия на ВСС за включване на незаетите щатове в предстоящите конкурси за младши прокурори (стр. 39), организиране на текущи обучения в областите на наказателното и европейското право (стр. 39), съобразяване на взетите решения с мненията на колегите (стр. 40) и пр. Как смятате да балансирате новите си задължения с настоящите, съществува ли риск просперитетът в едната сфера да е за сметка на упадък в другата?

Как смятате да постигнете по-прецизното изготвяне на искания до съда за разрешаване използването на СРС? (стр. 15)

**КЪМ МАРИН МАРИНОВ:**

Господин Маринов, в концепцията си говорите за напрежение и ненужно нагнетяване на обстановката (стр. 24) в РП-Варна, частично породено от облъсъка между различни характери (стр. 2). Според Вас това ли е причината да са подадени цели пет кандидатури за поста на административен ръководител? Как смятате да се справите с проблема, ако всеки претендира, че притежава единственото работещо решение?

Тъй като изтъквате (стр. 22), че град Варна се явява външна граница на ЕС, смятате ли да помолите Съюза за съдействие при решаване проблемите на РП-Варна?

Как си обяснявате, че за момента не е навлязла масовата употреба на предвидените в закона съкратени процедури за разследване? (стр. 23)

**КЪМ НЕВЕНА ИЛИЕВА:**

Госпожо Илиева, как бихте определили факта, че досега не сте работила в РП-Варна – по-скоро като Ваше предимство или недостатък? Възможно ли е тук да се сблъскате с проблеми, с които до този момент, на предишното си работно място, не сте? Смятате ли, че за разрешаване на проблемите на РП-Варна е необходим свеж поглед, необременен от локални конфликти? Според Вас лесно ли ще бъдете приета от колектива за негов лидер, от една страна, предвид че идвате от друга прокуратура, а от друга, че наблюдаваме цели четири кандидатури, освен Вашата, за поста на административен ръководител?

**КЪМ ВЛАДИСЛАВ ТОМОВ:**

Господин Томов, в концепцията си пишете, че медиите отлично възприемат инициативите на прокурорите и участието им в програми за правно обучение на учениците в града (стр. 15). Как оценявате степента на правна култура на младежите? Смятате ли, че по-интензивното правно обучение на учениците впоследствие би довело до по-ниска престъпност? С какви други инициативи бихте надградили стореното дотук?

02.05.2018 г.

С уважение,

~~Билиана Дудова~~ - Изпълнителен директор

Директор БИИИ

## Marina Anastasova

---

**From:** office@bili-bg.org  
**Sent:** 02 май 2018 г. 14:01  
**To:** vss@vss.justice.bg  
**Cc:** office@bili-bg.org  
**Subject:** Въпроси до кандидатите за адм. ръководител на РП Варна  
**Attachments:** 02.05.2018 Въпроси до кандидатите за адм. ръководител на РП Варна.pdf

ВМОН 02.05.2018	
Регистрационен индекс	Дата
BCC-5035	02.05.2018 г.

Уважаеми господине/госпожо,

Приложени са въпроси от фондация Български институт за правни инициативи (БИПИ) до кандидатите за административен ръководител на Районна прокуратура Варна.